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S1. x(t)=4t O<t<1 fonksiyonu verildigine gore
0 diger
(a) fonksiyona ait grafigi ciziniz. (5)
(b) y(t) = x(t+1) olduguna gdre y(t) ifadesini bulunuz. (5)
(c) y(t) fonksiyonunu ciziniz. (5)
S2. Yandaki sinusoidal isaret asagidaki gibi ifade edilebilir, 207 AN

X(t) = Acos( ay(t-tm)) = Acos( apt+@= Acos(2 rfot+¢@)

20— o NS NS B T
Buna gore A, fo, tm ve @degerlerini belirleyiniz. (20) -20 -10 O 10 20 30 40
Time ¢ (msec)

S3. x(t) = 10+20cos(20 Tt+0.25m)+10cos(50 1) isareti komplex eksponansiyel isaretlerin toplami (Fourier bilesenlerinin
toplami) olarak ifade edilebildigine gore;
() x(t) yi olusturan frekans bilesenlerini ve bunlara karsi gelen komplex genlikleri (ax) bulunuz. (5)
(b) x(t) peryodik bir isaretmidir? Eger periyodikse, bu isaretin temel periyodu nedir? (5)
(c) x(t) nin frekans spektrumunu ciziniz. (5)
(d) x(t) nin katlanma (aliasing) olmadan 6rneklenebilmesi icin gereken érnekleme frekansini bulunuz. (5)
(e) x(t) isareti fs = 25 Hz lik bir drnekleme frekansi ile 6rneklendigine gére 6rneklenmis ayrik isaretin (x[n] = x(nT))
ifadesini bulunuz. (10)
S4. Dogrusal zamanla degismeyen (lineer time-invariant) bir sistem y[n] = 2x[n] - x[n-1] - x[n-2] gibi bir fark denklemi ile
belirlenmektedir. Buna gore;
(a) Bu sistemin darbe cevabi (impulse response, h[n]) nedir? (5)
(b) Bu sisteme ait sistem fonksiyonu H[z] yi bulunuz. (5)
(c) Sistemin 0 ve kutup larini bulunuz. (5)
(d) X[n]=dn] - dn-1] + dn-2] olarak verildigine gére y[n] yi bulunuz. (10)
S5. Asagidaki sistemde alcak geciren siizgecin kesim frekansi a olduguna gore sistemin ¢ikigi y(t) ne olur. (10)
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S6. (a) Fourier donusumi gézéniine alindiinda; belirsizlik prensibi (Uncertainty Principle) nedir aciklayiniz? (5)
(b) FIR ve IR suizgecleri arasindaki temel fark nedir? (5)
— -T<t<
S7. X(t)=42 T<t<T olarak verildigine gére; x(t) nin Fourier dénusimini bulunuz. (10)
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cos@=*b) =cosacosh ¥ sinasinb e'* = cos(ut) + jsin(at)

sin(@a+b) =sinacosb + cosasinb e “ = cosgut) - j sin(at)
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C2.
1 1
A=20 T, =0.025sn fy=—=——-=40Hz
T, 0025
t,, =0.005sn @=-pty, = —27f ot = —27740(0.009 = -0477
X(t) = Acod 27f,t + @ = 20cos@0rt — 0.477)
C3.
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X(t) =10+ 20( 5 ) +10(f)

X(t) =10+ (]-(b] 0.2577)ej207't + (].(b_J 025ﬂ)e—j2071 +Sej5071 +5€-j507‘t

f0= 0 HZ, f1= 10 HZ, f2= 25 Hz

1010257 10 10ei 0257
(b) Temel frekans 10 ve 25 in OBEB degeridir: (c) 5 5
Temel frekans = 5 Hz, T T
Temel periyot = 1/5= 0.2 sn -25 -10 0 10 25 f

(d) Ornekleme teoremine gore drnekleme frekansi en bilyiik frekans bileseninin en az iki kati olmalidir. Buna gore;
Ornekleme frekansi fs= 2 f, = 50 Hz olmalidir.

(e)
fs=25Hz  x[n] = x(nT,) = X(-1) = x(-})
s g 25
X(t) =10+ 20cos0rt + 02577) +10cos60rt)
X[n] =10+ 20cosQO7TL + 0257) + 1000360771)
25 25
Xn] =10+ 20cosQO7T2—n5 + 02577) +10cos@mn)
10cos@/m) =10

X[n] =20+ 20cos4%rn +7ZT)




C4.

(a) Sistemin darbe cevabi: h[n] =2d[n] —-J[n-1] - J[n-2]

(b) Sistem fonksiyonu: H(z)=2-z1-27
2 —_— —_— —_—
(c) Sifir ve kutuplar: H(z)=2-z'-z7%= 22 22 1 (22+1)2(Z Y sifirlar: -0.5, 1; kutuplar: 0 da iki tane
z z
(d) y[n] = h[n] Ox[n]
h[n] 2 -1 -1
x[n] 1 -1 1
2 -1 -1
-2 1 1
2 -1 -1
y[n] 2 -3 2 0 -1 y[n] = 24n] -3dn-1] + 24dn-2] - dn-4]
Cb.
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1. :
= E{sm(Za;c + )t - sinayt}
Alcak geciren stizgecin kesim frekansi « oldugu icin frekansi “2¢+ay” olan isaret bastirilacaktir. Dolayisi ile sonug
asagidaki gibidir:
1.
y(t) = —Esma)dt
Cé.
(8) Zaman ¢6zunurlugl ve frekans ¢6zunurliga bir birlerine goére ters orantihdir (Cannot simultaneously reduce time
duration and bandwidth).
(b) FIR filtre simdiki ve gecmisteki girigleri kullanir, 1IR filtre ise simdiki ve ge¢cmis zamandaki giriglerle birlikte
gecmisteki cikiglari da kullanir.
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